

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 200 (2144)
Воскресенье
24 августа
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

„Для тех, кто отправляется на фронт, как представители рабочих и крестьян, выбора быть не может. Их лозунг должен быть—смерть или победа“.

В. И. Ленин.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 22 августа

В течение ночи на 22 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисепском, Новгородском и Гомельском направлениях.

Мощный удар по фашистской переправе нанесли мониторы и катеры эвской речной флотилии в 15 километрах от города Д. Немецкое командование несколько раз пыталось организовать переправу через реку, но каждый раз неудачно. Наши летчики быстро находили места скопления противника и громили его. 19 августа фашисты, маскируя переправу своих войск, устроили в разных местах реки несколько ложных переправ. Наша разведка разоблачила задуманный немцами маневр. Не успели немецкие саперы закончить установку понтонного моста и начать пропуск войск, как из-за поворота реки показались советские мониторы и катеры. Первыми залпами артиллеристы разбили мост, на который уже вступили 9 немецких танков и несколько десятков мотоциклистов. Танки и мотоциклисты оказались в реке. Затем мониторы и катеры открыли огонь по лодкам с пехотой противника. Потоплено 26 лодок, на которых находилось до 500 солдат и офицеров. Две лодки были протаранены катерами. Разгромив мост, мониторы открыли огонь по подходам к реке. К нашему берегу успели проскочить шесть лодок, с которых высадилось около ста немецких солдат. Их встретила огнем подоспевшая к месту боя наша мотомехпехота и уничтожила. Двадцать немецких солдат пытались вплавь достигнуть своих частей, но были перебиты нашими стрелками. Бой у переправы закончился полным разгромом противника. Весь берег реки устан сотнями фашистских трупов, разбитыми автомашинами, орудиями и мотоциклами. Немцы потеряли 9 танков, 29 автомашин, до 40 мотоциклов, 8 орудий и свыше 800 солдат.

Батальон капитана Малина двое суток сдерживал атаки противника. Узнав от перебежчиков о предстоящем подходе к противнику свежих резервов, капитан Малин решил атаковать немцев до прибытия фашистских резервов. Атака шла ночью. Бойцы роты старшего лейтенанта Кытова атаковали левый фланг группы германских войск и мощным штыковым ударом прорвали линию обороны. Одновременно с атакой на левом фланге наша танковая рота нанесла противнику лобовой удар, отвлекая на себя пулеметный и орудий-

ный огонь. Танкисты отлично выполнили задание. Разгромив 6 противотанковых пушек, 4 миномета и несколько пулеметных гнезд, танки устремились навстречу подходящим резервам противника. Бой завязался на всем участке фронта, занимаемом врагом. Забрасывая фашистов гранатами, уничтожая их штыком, бойцы батальона отбросили немцев. Большие потери от огня советских танков понесли резервы фашистов. Всего в ночном бою было уничтожено около 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено три орудия, 13 минометов, 19 автоматов, 5 автомашин и 41 мотоцикл.

В боях под городом Вознесенск (Украина) захвачено в плен свыше ста немецких солдат и офицеров. На допросе пленные П. Кох, Б. Шредер и В. Райт рассказали о том, что в германских войсках за последнее время широко распространяются слухи о крупных разногласиях между Гитлером и генералитетом, о волнениях во многих городах Германии и массовых арестах в тылу и на фронте. Во многих полках изданы приказы «О борьбе против шептунов и антигерманской агитации».

В трехчасовом бою у деревни К. эвская красноармейская часть наголову разбила один из батальонов немецкой 260 стрелковой дивизии. На месте боя фашисты оставили более 300 убитых солдат и офицеров, среди которых командир батальона. Наши бойцы захватили пять орудий, 4 миномета, 10 автоматов, несколько тысяч снарядов, 25 велосипедов и две походных радиостанции.

Открытый грабеж населения оккупированных стран немецко-итальянские фашистские власти дополняют различными воровскими махинациями. Фашисты выпускают «оккупационные марки», жульнически приравнивая их к полноценной валюте. Итальянские захватчики, например, наводнили Грецию фальшивыми греческими банкнотами. Население быстро разоблачило фальшификаторов, так как отпечатанные фальшивомонетчиками банкноты на 3 млн. драхм оказались с грубейшими орфографическими ошибками.

На работу по восстановлению моста через реку Синюха в 18 километрах южнее Новоархангельска (Украина) фашисты согнали из разных деревень около 200 жителей. Партизанский отряд под командованием бывшего бойца Первой Конной Армии тов. Ф. напал на конвойный отряд и перебил 12 немецких солдат и двух унтер-офицеров. Советские крестьяне были освобождены. Больше половины их вступило в партизанский отряд. На железнодорожной станции Шмеренка фашисты заставили группу местных жителей грузить на платформы бочки с авиационным бензином и боеприпасы. Вечером, когда закончилась погрузка, продавец лавки гастроприта тов. Спиртов спрятался на одной из платформ между бочками с бензином. Ночью тов. Спиртов просверлил одну бочку и поджег вытекший бензин. Начался гигантский пожар, в результате которого было уничтожено 4 эшелона с бензином и боеприпасами.

По-стахановски работают советские машиностроители, укрепляя оборонную мощь Советского Союза. Стахановец автомобильного завода имени Сталина тов. Чавкин, выполняя срочный заказ, выработал 500 процентов нормы. Слесари т. Баренев, Ильин и Ильичев отремонтировали два сложных полуавтомата в три дня вместо 11 по норме. Два напарника рабочего кузнечного цеха Сталинградского тракторного завода т. Лебзак ушли в Красную Армию. Сейчас т. Лебзак один обслуживает две термические печи и дает 2,5 нормы в смену. Стахановец автзавода имени Молотова тов. Шубин, правильно организовав свое рабочее место и точно рассчитав каждую операцию, выполнил одно задание на 1100 процентов. Токари завода «Красный пролетарий» тт. Радимов и Цаплин, работая над ответственным заданием, выполняют по две с половиной нормы в смену. Работница зуборезного участка т. Кулешева, обслуживая три станка, выполняет дневные задания на 400 процентов. Инструментальщик завода «Манометр» т. Коломенский наладил производство одной важной детали за 36 часов непрерывной работы. В мирное время на это уходило не менее 10—12 дней.

Вечернее сообщение 22 августа

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбиты не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены 2 транспорта и два охраняющих катера противника и 3 транспорта выбросились на берег.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд. вероломно вторгшихся в пределы нашей Родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, расчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии вскрывают всю смеющуюся этой хвастливой болтовни. Спрашивается—какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми

и потерь материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, 262 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки—«Германия», «Викинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах—не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Крас-

(Окончание на 2 странице).



От Советского информбюро

Окончание вечернего сообщения 22 августа

ная Армия потеряла убитыми 150 тысяч, ранеными 440 тысяч, пропавшими без вести 110 тысяч человек, всего 700000 человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагаем, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанным эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация

ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войны преступления: пытается и зверски избивает пленных, раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла разоряет советские села и города, занимается грабежом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в пять—шесть недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденами СССР летчиков, бортехников военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ

1. Старшего лейтенанта Антипова Михаила Ивановича.
2. Старшего лейтенанта Бурилина Арсения Павловича.
3. Ковалева Акима Харитоновича.
4. Кубышко Бориса Афанасьевича.
5. Подполковника Курбана Александра Александровича.
6. Лейтенанта Малинина Владимира Михайловича.
7. Майора Молчакова Георгия Павловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 августа 1941 года.

ОРГАНИЗАЦИЯ ХИМИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ
НАСЕЛЕНИЯ

Недавно весь мир с негодованием узнал, что озверевший фашизм в глубокой тайне готовит новое, чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ в войне против СССР.

Но ставка врага будет бита. Никакие вражеские действия не застигнут нашу армию и население врасплох.

Постоянная бдительность, мобилизация и умелое использование богатых ресурсов нашей страны, тщательная, специальная подготовка всего населения — таковы важнейшие задачи организации химической защиты нашей родины.

Мы знаем отравляющие вещества, которые могут применять фашистские варвары против нас. Нам известно, что враг предполагает комбинирование различных по своему действию отравляющих веществ — удушающих, раздражающих, кожно-нарывных и т. д. Но средства и способы защиты от химического нападения, которыми располагает наша страна, вполне надежны. Об этом надо осведомить каждого бойца нашей армии, каждого советского гражданина на фронте и в тылу.

Химическое нападение только тогда представляет огромную опасность, когда неизвестны меры борьбы. Нужно поэтому химическому нападению противопоставить точное знание средств и способов защиты, организованность и умение быстро ликвидировать последствия нападения.

Самое важное сейчас — подготовить широчайшие массы населения к химической защите.

Прежде всего необходимо организовать широкое и повсеместное химическое наблюдение, чтобы можно было своевременно обнаружить отравляющие вещества и предупредить население о грозящей опасности. В каждом городе и селе, каждый завод и фабрика, совхоз и колхоз, учреждение, железнодорожная станция должны подготовить кадры специально обученных химических наблюдателей.

Враг коварен и хитер. Следуя своей гнусной тактике, он будет стараться применять отравляющие вещества ночью, всячески маскируя их запахи. Поэтому каждый химический наблюдатель должен уметь распознавать отравляющие вещества и днем, и ночью.

Распыление отравляющих веществ с самолетов на земле трудно сразу обнаружить. Поэтому во всех крупных городах и промышленных центрах необходимо еще иметь воздушных химических наблюдателей.

Помимо гражданского населения, химическое наблюдение будут, конечно, вести милиция и пожарная охрана.

Далее необходимо обеспечить своевременное, правильное и точное оповещение жителей о химическом нападении. Сигнал химической тревоги подают посты наблюдения. В каждом городе и селе он резко отличается от сигнала воздушной тревоги.

Сигнал химической тревоги относится лишь к той терри-

тории, на которой противник применил отравляющие вещества или куда они по метеорологическим условиям могут распространиться. Меры защиты от отравляющих веществ принимает население только того района, где подан сигнал химической тревоги. Остальные районы держат все наготове, и их посты ведут самое усиленное наблюдение.

Необходимо широко популяризировать в массах меры индивидуальной и коллективной защиты от отравляющих веществ.

Все наши противогазы являются надежным средством индивидуальной химической защиты. Умело пользоваться противогазом обязан каждый гражданин нашей страны, иначе, даже располагая хорошими средствами химической защиты, нельзя будет уберечься от жертв.

Помимо противогаса, имеется много всяких местных средств, которые хотя и кратковременно, но надежно защищают от отравляющих веществ. Надо уведомить об этом население и, в частности, заранее объяснить, как выводятся люди из зараженных районов, чтобы уберечь их от длительного пребывания в отравленной атмосфере.

Снабдить население всеми средствами химической защиты призваны городские и районные советы, руководители учреждений и предприятий, органы Осоавиахима и местная промышленность, обязанная также широко организовать общедоступные мастерские для ремонта противогазов и других средств защиты.

Естественно, что самое серьезное внимание нужно уделять коллективным средствам химической защиты — газубежищам. Все газубежища необходимо в самый кратчайший срок переоборудовать в газубежища. В каждом доме надо подготовить газубежище в подходящих для этого подвальных помещениях. В учреждениях и предприятиях следует оборудовать специальные убежища, где бы трудящиеся могли продолжать свою работу.

Важно установить четкие правила поведения в газубежищах и заранее выставить опознавательные знаки, чтобы население и ночью могло легко ориентироваться.

Необходимо иметь в каждом районе газубежища общего пользования, где могли бы укрыться все прохожие, которых химическая тревога застанет на улице.

Следует систематически проверять, отвечают ли газубежища всем требованиям химической защиты, в каком состоянии находится химическое оборудование газубежищ, снабжены ли они всем необходимым, безотказно ли работает вся система герметизации.

В каждом газубежище должны быть запасы индивидуальных средств защиты и все необходимое для ликвидации последствий химического нападения и для тушения пожаров.

Особые заботы следует проявить о химической защите госпиталей, больниц, родильных

домов, поликлиник, об индивидуальной и коллективной защите больных, стариков и детей.

Для каждого предприятия и учреждения надо разработать реальный, всесторонне продуманный план химической защиты.

В частности, специально нужно организовать санитарную помощь пострадавшим от отравляющих веществ. Надо снабдить население индивидуальными противохимическими средствами и научить пользоваться ими. В каждом газубежище должны быть аптечки с особым набором медикаментов. Каждая больница, поликлиника, аптека обязана подготовиться к оказанию первой помощи отравленным в любое время дня и ночи. Большая ответственность возлагается и на медико-санитарные звенья групп самозащиты жилых домов, предприятий, учреждений.

Все мероприятия по химической защите должны быть широко рекламированы указателями, афишами, опознавательными знаками.

Меры к ликвидации последствий химического нападения — химическая разведка, ограждение зараженных участков, дегазация проходов для вывода людей и полная дегазация местности — будут осуществляться дегазационными командами. Многократные учебные тревоги и усиленная тренировка научат личный состав этих команд действовать уверенно и успешно.

Помимо звеньев химической защиты в жилых домах и дегазационных команд на предприятиях и в учреждениях, следует широко использовать на работах по дегазации кадры специалистов-строителей — маляров, каменотесов, штукатуров и т. д. Заранее надо приготовить для дегазационных работ различные переносные приборы, например, распылители и выдуть автомашины, приспособленные для распыления сыпучих материалов, жидкостей.

Очень важно своевременно и четко проводить ограждение зараженных улиц и площадей. Все знаки ограждения должны быть стандартными, населению надо заранее объяснить, какие это знаки и зачем они выставлены.

О мерах химической защиты продуктов, водоемов и различного имущества также нужно широко информировать все население, чтобы каждая хозяйка знала, как можно простыми средствами оградить пищевые припасы и вещи от заражения.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противозащитной и противохимической обороне воодушевило миллионы граждан нашей страны на патриотические подвиги в борьбе с последствиями вражеских налетов. Сейчас необходимо еще выше поднять темпы всеобщего обязательного обучения методам химической защиты.

Не дадим врагу застигнуть себя врасплох!

Генерал-майор технических войск И. Мельников.

